

山西省庆祝人民代表大会成立70周年座谈会召开

# 坚持好完善好运行好人民代表大会制度 为奋力谱写中国式现代化山西篇章提供坚实制度保障

唐登杰出席并讲话 金湘军出席

本报讯(山西日报记者 杨文)9月27日,山西省庆祝人民代表大会成立70周年座谈会在太原召开。省委书记、省人大常委会主任唐登杰出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想和在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度,为奋力谱写中国式现代化山西篇章提供坚实制度保障。省委副书记、省长金湘军,省领导李凤岐、贺天才、谢红、王纯、张志川、吴俊清、汤志平、冯军、杨景海出席,罗清宇主持。

会议指出,习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话,丰富和发展了习近平总书记关于坚持和完善人

民代表大会制度的重要思想,为我们做好新时代新征程人大工作提供了科学指引和根本遵循。要学深悟透习近平总书记重要讲话的丰富内涵、精髓要义、实践要求,深刻认识实行人民代表大会制度的历史必然和显著政治优势,深刻认识坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度的重大原则,深刻认识人大在全面推进中国式现代化中的使命任务,深刻认识人大在发展全过程人民民主中的重要作用,深刻认识加强人大及其常委会自身建设的目标要求,推动学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想走深走实、不断取得新成效,以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议指出,70年来特别是党的十八大以来,在党中央坚强领导下,我省人大工作不断取得新进展新成

效,人民代表大会制度深深融入全省高质量发展和现代化建设生动实践。走好新征程,要深入学习贯彻习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神和对山西工作的重要讲话重要指示精神,进一步坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,发展全过程人民民主,坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度,充分发挥人大保证全面有效实施宪法法律的重要作用、人大在立法工作中的主导作用、人大监督在党和国家监督体系中的重要作用、人大在密切同人民群众联系中的带头作用,努力开创我省人大工作新局面,把人民代表大会制度优势更好转化为发展优势和治理效能,奋力谱写中国式现代化山西篇章。

会议强调,全省各级党委要加强对人大工作的全面领导,支持人大及其常委会依法行使职权、开展

工作,加强人大常委会领导班子和人大机关工作队伍建设,指导和督促“一府一委两院”自觉接受人大监督。各级党委有关部门要加强同人大有关方面的协调配合,形成做好人大工作的强大合力。各级人大常委会党组要落实好全面从严治党主体责任,按照“四个机关”的要求,切实加强人大机关的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设,不断提高新时代新征程人大工作质量和水平。

座谈会上,省政府、省纪委监委、省法院、省检察院、省人大法制委员会、太原市人大常委会、左权县人大常委会有关负责同志和基层人大代表发言。

省人大常委会委员,省人大及其常委会各机构、省直有关部门、各市人大常委会、部分县级人大常委会负责同志,部分在晋全国人大代表、省人大代表参加座谈会。

## 全省最大车站充电站为绿色出行“续航”

9月26日上午10时许,驾驶新能源车前往太原南站接站的祁彬突然发现,车辆电量已“告急”,于是驱车抵达中国石油太原南站充电站为爱车“蓄能”。使用快充电桩“肉眼可见”,不到一小时,又满电出发。“这里充电桩多,很方便,而且充电桩重量也比普通充电桩轻,对女车主比较友好。”

随着新能源汽车迅猛增长,充电便利性成为广大车主的迫切需求,而充换电基础设施建设也随之

进入竞争赛道。中国石油作为传统能源巨头,逐“绿”而行,推进新能源转型之路。其中,位于重要交通枢纽的太原南站充电站就是典型代表。

位于太原南站地下停车场的中国石油太原南站充电站,于今年1月1日投入运营。该站为中国石油系统目前投入运营的最大充电站,同时也是全省目前规模最大的车站机场公共充电站。

目前,已投运的西广场地下停

车场最高单日充电量可达2.6万千瓦时,而正在建设的东广场地下停车场充电站将于年内投运。届时,将有397个充电桩、794个充电位,该站日服务车辆能力将突破2000辆。

记者探访看到,中国石油太原南站充电站划分司机驿站、出租车充电区域以及网约车和社会车辆充电区域等多个类别区域,新能源车驶入后,能享受到便捷、快速、安全的充电体验。另外,充电站区域

内还配设随心享“购”的智能无人售货机,温馨舒适的休息驿站……驾车前来充电的车主,可充分体验到“车充电、人补能”的全生态服务。

中国石油山西销售公司相关负责人介绍,中国石油太原南站充电站运营9个月以来,已累计实现充电近270万千瓦时,服务车辆超10万次,为到太原南站接送站旅客和车主提供了温馨周到的全方位服务。

记者 梁丹

## 70名退役士兵“阳光选岗”

本报讯(记者 王丹 通讯员 孟祥玉)9月24日,小店区举办2024年政府安排工作退役士兵公开选岗会,70名符合政府安排工作退役士兵在公平、公正、公开的原则下“阳光选岗”。

选岗大会按照上级下达的安置计划,共提供省、市、区三级事业单位岗位50个,央企、省、市属企业岗位58个,共计108个岗位。小店区退役军人事务局提前动员部署,明确选岗流程及注意事项,坚持安置对象、岗位、程序、结果“四公开”原则,按照公示排名由高到低依次公开选岗,整个过程录音录像公开透明,程序严谨流畅。

现场,工作人员先宣读岗位信息,

退役士兵在充分了解岗位情况后,自主选择心仪岗位,并现场签字确认安置介绍信。同时,邀请退役军人家属现场陪同,为选岗出谋划策,用“暖心”安置打造军心士气的“暖心”工程,实现退役士兵、家属和接收单位“三满意”。

选岗结束后,退役士兵们纷纷表示,将会把部队的优良传统作风带到新岗位,永葆军人本色,不断加强自身学习,积极主动融入新工作,努力创先争优、再立新功。该区退役军人事务局将对本次安置的退役士兵开展逐人跟踪回访服务,发现问题第一时间协调接收单位解决,确保安置政策落到实处。

## 法律服务温暖退役军人

本报讯(记者 弓凤飞)9月28日消息,古交市西曲街道退役军人服务站联合街道司法所,对辖区村级党组织带头人后备力量队伍中的退役军人群体开展“送法上门”活动,引导辖区内的退役军人践行法治、永葆本色,助力共建法治乡村。

活动现场,结合具体事例,工作人员运用通俗易懂的语言与退役军人亲切交流,介绍了退役军人就业创业、抚恤优待、褒扬激励、服务管理等法律内容,详解退

役军人法律援助“绿色通道”等优先服务,并赠送了《中华人民共和国退役军人保障法》《中华人民共和国民法典》等普法手册和宣传资料。

送法下基层,情暖老兵心。古交市西曲街道退役军人服务站还将持续加大普法宣传教育力度,拓宽普法宣传教育广度,提高普法宣传教育精度,真正将普法宣传教育工作推向深入,切实提升退役军人法治意识,营造尊法、学法、用法、守法浓厚氛围。